

## A 25. jubileumi BOBCATSSS konferencia az ezer tó országában

2017 januárjában 25. alkalommal került megrendezésre a BOBCATSSS, a könyvtárosok, könyvtáros hallgatók és információs szakemberek éves nemzetközi konferenciája. Az idei helyszín a konferenciasorozat egyik alapítója, Tampere volt. A helyszín megválasztása jól illeszkedett a „Finnország 100” című jubileumi eseménysorozatba, amelynek keretében Finnország az 1917. december 6-án kikiáltott független államiségát ünnepli.

A BOBCATSSS a European Association for Library and Information Education and Research (EUCLID) égisze alatt évente rendezett konferencia, amelynek neve az alapító városok (Budapest, Oslo, Barcelona, Koppenhága, Amsterdam, Tampere, Stuttgart, Szombathely, Sheffield) nevének kezdőbetűiből álló mozaikszó. Az utóbbi években más országok egyetemei is csatlakoztak a szervezőkhöz olyan városokkal, mint például Ankara, Brno vagy Lyon.

A konferencia rendszerint a könyvtár- és információtudomány területén felmerülő aktuális kérdésekkel, kihívásokkal foglalkozik, teret engedve az egyetemi hallgatók kutatásainak a nagyközönséggel való megismertetésére, a nemzetközi kapcsolatépítésre és a személyes tapasztalatcserére. A konferencia legfontosabb résztvevői a hallgatók, akik nemcsak a szervezésben játszanak fontos szerepet, hanem előadásokat is tartanak, workshopokat vezényelnek le, posztereket mutatnak be.

Idén 30 ország 220 résztvevője képviseltette magát Finnországban. Házigazdaként a Tamperei Egyetem szerepelt, amelyhez a norvég *Oslo and Akershus University College of Applied Sciences* és a holland groningeni *Hanze University of Applied Sciences* intézménye csatlakozott szervezőként.

A január 25-27. között megrendezésre került konferencia központi témája az életminőségnek az információs szolgáltatások segítségével történő javítása volt. A jelentkezők idén is háromféle módon szerepelhettek a konferencia programjában: poszterrel, 20 perces előadással, illetve 90 perces workshopokkal. Az előadók a könyvtárak, az információ és az interaktív média témakörében küldhették be témajavaslaikat, amelyek elfogadásáról bírálóbizottság döntött.

## Első nap



*A népszerű Múminok interaktív előadása az ünnepélyes megnyitón*

Az első nap a megnyitó ünnepséggel kezdődött, majd sor került az első plenáris előadó, Carol Tenopir, a Tennessee Egyetem és a Helsinki Egyetem oktatójának szereplésére, aki az információkhoz való hozzáférés, az információs igények vizsgálata, valamint a szakirodalom, a populáris és szépirodalom népszerűsége kapcsán arról beszélt, hogy az információs javakkal való megfelelő gazdálkodás föllendíti a munkaerőpiacot, s a munkavállalók helyzetére is pozitív hatással van

Az első nap két magyar előadó kapott szerepet.

Arany Zsuzsanna, a Pécsi Tudományegyetem elsőéves mesterszakos informatikus könyvtáros hallgatója *Tiltva? Tűrve? Támogatva? Az infokommunikációs eszközök megjelenése a közoktatásban* címmel a magyar közoktatásban részt vevő tanárok és diákok IKT eszközkhöz való hozzáállását és igényeit taglalta.

A nap második felében Nagy Andor, a Pécsi Tudományegyetem másodikéves mesterszakos informatikus könyvtáros hallgatója az általa fejlesztett szoftver segítségével ismertette meg a közönséget az automatizált tartalomelemzés folyamatával, fontosságával.



*Nagy Andor szereplés közben*

A workshopok közül a konferencia mottójához jól kapcsolódott a „Virtuális valóság a mentális zavarok kezelésében: lehetőségek és kihívások” című holland projekt. A résztvevők egy speciális fej- és fülhallgató szett segítségével megtapasztalhatták, hogy mit él át egy skizofréniában szenvedő egyén a mindennapok során, így empatikusabbá válhattak a mentális zavarok megértésében.

Az este gálavacsorával zárult. A patinás Finnlayson palotában kantele muzsika színesítette a baráti beszélgetések kitűnő hangulatát.

## Második nap

A második nap nyitóelőadását Guus van den Brekel vállalta, aki orvosi könyvtárosként a könyvtárak és az interaktív média oktatásban, kutatásban és a betegápolás területén betöltött információszolgáltatói szerepéről beszélt.

Az „Állj készen az okos városokra” című workshop tökéletesen illeszkedett a konferencia fő témájához, amely az életminőség információkkal történő javítására fókuszált. Megismerkedhettünk az okos városok fogalmával, majd a saját kreativitásunkra támaszkodva megoldásokat találhattunk az esetleges problémákra, amelyek révén az életminőség jelentősen javulhat. Az okos városokhoz nem elég az automatizáció és az élhetőség, tudatos lakosokra is szükség van ahhoz, hogy a létezésük fenntartható legyen.

A magyar résztvevők három poszterrel készültek az idei BOBCATSSS-re. Dr. Béres Judit, a Pécsi Tudományegyetem oktatója biblioterapeuta hallgatójával, Tóth Viktoriával közös posztere egy pécsi biblioterápiás adatbázis fejlesztését mutatta be.



*Tóth Viktória és Béres Judit poszter bemutatója*

Farkas Csenge az ELTE BTK KITI második éves mesterszakos hallgatója Baranya megye könyvtárbuszainak létjogosultságát és sikerességét állította a középpontba. Bálint Dániel, aki szintén az ELTE második éves mesterszakos hallgatója, poszterével a hazai közönyvtárakban szerzett munkatapasztalatairól adott számot.

## Harmadik nap

A záró nap plenáris előadója Josie Billington, a Liverpooi Egyetem Olvasáskutató Központjának (*Centre for Research into Reading, Literature and Society*) igazgatóhelyettese volt, aki a „*Get into Reading*” című programot mutatta be. E program keretében az olvasókörök-

nek, a társas olvasásnak és a minőségi szépirodalom élményének a résztvevők (mentális) egészségére gyakorolt hatását kutatják, például pszichiátriai zavarokkal élők körében.

A groningeni egyetem hallgatói egy workshop keretében a közösségi média álhírei- nek szűrési lehetőségéhez ajánlottak hasznos eszközöket. Játékos formában átélhettük, milyen könnyen manipulálhatóak vagyunk, még ha tudatosnak is érezzük magunkat. A hallgatók saját start-up céget is alakítottak, melynek révén a twitter mikroblog szolgáltatás hírfolyamának szűréséhez fejlesztenek algoritmusokat.

Kállai Anita, az ELTE másodéves mesterszakos hallgatója előadásának témájául a magyar Minősített Könyvtár projektet választotta, melyet a vállalati társadalmi felelősségvállalással hasonlított össze.

Németh Márton a Debreceni Egyetem Informatikai Doktori Iskolájának hallgatója, a Monguz Kft. munkatársa a szemantikus webes könyvtári szolgáltatások használatának felhasználói, kognitív dimenziójára helyezte a hangsúlyt.

Magyarországot a konferencián idén is népes csapat képviselte. A program kategóriá- ból kettőben is hallhattunk tőlük előadásokat, melyeket sikerrel egészítették ki a poszteres bemutatók. A gazdag programban számos, a könyvtárakat érintő és az információáramlás problémáira megoldásokat kereső előadást hallhattunk. Az akadémiai kereteken kívül, magánbeszélgetések során is folytatódott a tapasztalok cseréje, mindnyájan gazdag élmé- nyekkel töltöttünk fel a három nap során.

Magyarországot idén örömteli bejelentés érte a záróünnepségen: az ELTE lesz a 2018- as rigai BOBCATSSS konferencia társszervező egyeteme. A szervezők már hónapokkal ezelőtt megkezdték az előkészítő munkálatokat, melynek eredményeképpen 2018-ban hasonlóan színvonalas rendezvényen vehetünk majd részt.

Amennyiben bárki támogatni szeretné a jövő évi rendezvény megszervezését, bátran vegye fel a kapcsolatot magyar szervezőkkel, Farkas Csengével, Kállai Anitával és Bálint Dániellel. Sok sikert kívánunk a lett magyar összefogás jövő évi kiteljesedéséhez!



*Akik a konferencia záróünnepségén el is jegyezték egymást...*

**Arany Zsuzsanna, Bálint Dániel, Farkas Csenge, Kállai Anita,  
Andor Nagy, Németh Márton, Tóth Viktória**